

CLARIDAD

Año III - Núm. 715 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 24 de junio de 1938

NOTAS

La sublevación contra la sublevación

El estado de verdadera sublevación contra las autoridades facciosas en que se encuentra la zona de protectorado de Marruecos es muy grave porque no existe invocación política que permita paliar la cruda realidad económica.

El militarismo sublevado, siguiendo la estúpida tradición de la monarquía, acreditó una vez al iniciar el golpe su incapacidad para comprender los más sencillos aspectos de la colonización. La población de Marruecos fué considerada simplemente como un vivero de mercenarios para el ejército fascista; pero en esta visión, que presumía de realista, estaba la contradicción.

De momento, buenos resultados. Promesa de pago liberal y afluencia de mercenarios. Aceptación relativamente fácil de cualquier moneda. (Recuérdense aquellos moros que llevaban cheques contra el Banco de España en Ovidio como soldada.)

Las prensas que fabrican billetes en Alemania inundaban la zona de Marruecos. El moro, con su natural desconfianza aldeana, iba torciendo el gesto ante aquellos papeles que le daban aquellos mismos militares españoles a quienes años antes habían hecho pasar por la humillación de pagar en duros de plata el rescate de los prisioneros que guardaba Abd-el-Krim. Los hechos vinieron a convertir la desconfianza en franca oposición.

Las mercancías importadas de Francia, Inglaterra y Argelia, que ya representaban una cuarta parte de la importación general en la zona, pasan a ser cifra preponderante como consecuencia del desastre español. El moro pasa a depender casi exclusivamente de esas importaciones. Con relación a ellas, ¿qué significan los billetes de Burgos? Sencillamente, nada.

La sublevación de la población marroquí puede asimilarse a una de las clásicas sublevaciones de mercenarios por falta de pago de la soldada. El mal no tiene fácil remedio. Porque no se trata ya sólo de renunciar a extraer más tropas marroquíes, sino de atender a un estado de sublevación contra la sublevación. Voluntariamente se prestaría Alemania a encargarse de someter a los sublevados y ya se habla de preparación de cuarteles para tropas regulares alemanas. Con más gusto pondría Hitler sus soldados en Marruecos que en las líneas de fuego de España. Pero Francia, que se acoma desde su zona y desde Argelia al Marruecos español, hogar al punto culminante de su alarma si viese alemanas también en aquellos Pirineos. No es tan fácil, no, la solución.

Gran alcance de la suscripción

Conviene advertir que iniciativas como la adoptada hoy por el Consejo Municipal de abrir una suscripción para los refugiados de Levante (y otras análogas, para fortificaciones, etc.) no sólo facilitan la obra a que van expresamente destinadas, sino que alivian la economía general.

El mecanismo es bien sencillo. A veces—la postguerra brinda buen número de ejemplos—, un período inevitable de aumento de medios fiduciarios se agrava aceleradamente por las dudas que un Gobierno sentía acerca de cómo reaccionaría el pueblo si se le presentaba la situación desastrosamente. Necesitado de recursos y no atreviéndose a extraerlos por procedimientos fiscales insistía en el rodeo de la inflación.

¿Qué alivio no será para cualquier Gobierno—incluso para el Gobierno español, apoyado en unas finanzas sólidas—ver que el pueblo reconoce que sus obligaciones económicas frente a la situación expelen las exigidas por el fisco? Este profundo sentido popular tiene suscripciones de

Chamberlain resiste, la Cámara le empuja

En medio de continuos incidentes, se exigen del Gobierno actitudes rotundas contra los facciosos españoles y sus amos italiano y alemán

Dice el "premier" que ha pedido "explicaciones rápidas" por el bombardeo del "Thorperness" y el "Soumion"

Londres, 23.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, Chamberlain fué titoteado a preguntas y apostrofaado, no sólo por los diputados laboristas y liberales, sino también por conservadores, con motivo de los repetidos ataques y agresiones deliberadas de que son objeto los barcos mercantes ingleses por la aviación extranjera al servicio de Franco.

Dirigiéndose al jefe del Gobierno, el diputado conservador Sondys le preguntó:

"¿No comprende que la actitud del Gobierno británico ante estos ataques ilegales y estas violencias constituyen un envilecimiento para los violadores del Derecho, no sólo en España, sino en todo el mundo?"

Estas palabras de un diputado conservador, lanzadas por primera vez en pleno Parlamento al presidente del Consejo, fueron acogidas por grandes aplausos de la oposición.

A la pregunta formulada por Sondys, Chamberlain se limitó a contestar que la política del Gobierno ha sido ya expuesta a la Cámara.

El jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, dijo:

"Es evidente que estas violaciones son el resultado directo de vuestro discurso, que, en realidad, era una invitación para que sean bombardeados los barcos británicos."

Chamberlain se limitó a contestar a Attlee que estos ataques no son los primeros de este género.

Lloyd George interviene después y pregunta: "¿Podría usted decirnos si la protesta se ha dirigido a aquellos a quienes pertenecen los aviones de bombardeo y los pilotos o si os habéis limitado a protestar ante Franco, cuando la realidad es que estos aparatos son facilitados por los Gobiernos alemán e italiano?"

"No veo—arguye Chamberlain—con qué autoridad afirma usted que esos aparatos pertenecen a los Gobiernos alemán e italiano. Tengo informes de que forman parte de las fuerzas de Franco."

Lloyd George protesta y declara que si el primer ministro no estima suficiente prueba la nacionalidad italiana de varios de esos aparatos él podría darle más; pero Chamberlain le contesta que los aparatos deben ser considerados como las demás armas enviadas a los combatientes. esa naturaleza. Ayudan a resolver un problema definido; pero, además, revelan y refuerzan la cohesión de toda la España republicana en la intención de dar siempre más para ganar la guerra, lo que viene a facilitar los movimientos del Estado en el terreno de la economía general. Seguramente el pueblo de Madrid sabrá responder a la coherente iniciativa de su Consejo Municipal. Obedeciendo a su sentimiento de solidaridad, influirán en otros factores definitivos de la guerra.

Esta última declaración del presidente provoca un tumulto, y al restablecerse la calma, otro diputado conservador, Sir William Prass, pide que los barcos mercantes que trafiquen con los puertos españoles sean provistos de un cañón-revolver.

Chamberlain, cada una de cuyas frases es acogida por los abucheos de las oposiciones, dice que eso incumbe a los propietarios de los barcos.

El laborista Wedgwood Ber ofrece entonces al primer ministro presentarle dos capitanes de barcos bombardeados que le darán detalles sobre el origen de los aviones agresores. Chamberlain acepta la oferta.

Attlee anuncia que provocará esta noche otro debate sobre los ataques perpetrados ayer contra barcos británicos y sus tripulaciones y sobre la negativa del Gobierno a protegerlos eficazmente o adoptar medidas para evitar la repetición de tales crímenes.

Seguidamente, Chamberlain recibe en su despacho del Parlamento a los capitanes mercantes Jones y Lowellyn.

En la tribuna pública se alzan voces y puños

Londres, 23.—Durante el debate de esta tarde en la Cámara de los Comunes, varias personas de las que se encontraban en la tribuna pública interponen al jefe del Gobierno, al mismo tiempo que saludaban con el puño en alto.

Una de ellas gritó:

"¡Chamberlain está con la pandilla de Franco para asesinar a los marinos ingleses!"

Cuantos escandalizaron fueron expulsados de la tribuna por los ujeres. (Fabra.)

Informes de los dos capitanes

Londres, 23.—Los capitanes de la Marina mercante inglesa Jones y Lowellyn, interrogados por los periodistas, han declarado que habían contestado a cierto número de preguntas que les había hecho el jefe del Gobierno sobre el número de aviones que les atacaron, circunstancias de la agresión, fechas de los ataques, etcétera.

Los dos marinos han conferenciado también con otras personalidades políticas. (Fabra.)

Una petición de explicaciones rápidas

Londres, 23.—Contestando a

una pregunta que le fué formulada esta tarde en los Comunes, el jefe del Gobierno ha declarado que "el Gobierno había dirigido a las "autoridades nacionalistas" una petición de explicaciones rápidas en relación con el bombardeo llevado a cabo por los aviones rebeldes contra los navíos británicos "Thorperness" y "Soumion".

A las siete de la tarde se inició un debate sobre esta cuestión, pues el jefe de la oposición laborista, Attlee, ha presentado una demanda de interpellación. (Fabra.)

Los destroyers, dedicados a recoger naufragos

Londres, 23.—El destructor inglés "Isis" ha zarpado para Gambia con objeto de recoger a los tripulantes del "Thorperness" y del "Soumion" y transportarlos a Marsella. (Fabra.)

¡A Mallorca!

Un hidro faccioso da órdenes a un buque inglés

Londres, 23.—Los centros oficiales confirman que el vapor británico "African Trader" ha lanzado un radio comunicando que un "hidro" de los rebeldes españoles le ha ordenado dirigirse a Palma de Mallorca.

El destructor inglés "Imogen" ha salido a toda máquina en su socorro. (Fabra.)

En la sesión de anoche, Attlee, Churchill y Norman Sinclair insistieron en reclamar energicas medidas

Represalias contra Mallorca. Ruptura de relación comercial. Incautación de barcos facciosos.

Londres, 24.—La sesión de anoche de la Cámara de los Comunes comenzó con la intervención del mayor Attlee, quien insistió en que los ataques contra barcos ingleses están dirigidos desde las Baleares, islas que pueden estar a merced de la Escuadra inglesa, así como sus aeródromos, que pueden ser atacados como represalia en caso de que el Gobierno se decida a actuar.

cuencia la cesación absoluta de las relaciones comerciales.

Churchill, en una intervención energética y elocuente, deploró la debilidad del Gobierno, y declaró que si Franco se obstinaba en su actitud no habría más que amenazarle con la incautación de sus barcos de guerra en alta mar.

Butler resumió el debate y rechazó las acusaciones formuladas, diciendo que el Gobierno sigue su política en interés del país.

Terminó declarando que el Gobierno continúa el estudio de creación de zonas de seguridad y puertos francos. (Fabra.)

Seguía diciendo: "Si las agresiones las realiza Franco por su cuenta, no puede haber conflicto con otras naciones", y afirmó que "lo cierto es que Chamberlain desea el triunfo del traidor Franco y sacrifica los intereses de Inglaterra para contentar a Alemania y Mussolini."

Pregunta: "¿Qué va a obtener Inglaterra en cambio? Una promesa de Mussolini?"

Le contesta Chamberlain que el Gobierno sólo trata de evitar que el conflicto español se extienda a Europa, y por ello mantiene la política de no intervención, y añade que si ese es el objetivo de todos no deben apartarse de tal línea de conducta.

Dice que Inglaterra no puede hacer la guerra o emprender una acción que conduzca a ella por proteger a los barcos ingleses que comercian.

No está conforme con un bloqueo de Mallorca ni con bombardear los aeródromos de dicha Isla, como propuso Lloyd George, en represalia contra el cabecilla Franco.

Estas manifestaciones originan fuertes protestas de la oposición.

Norman Sinclair se mostró decididamente contrario a armar los barcos mercantes, lo que considera una nueva forma de piratería, y expresó el deseo de que Inglaterra haga comprender a Franco que la repetición del bombardeo de barcos británicos tendría como conse-

Schmelling tiene fracturada una vértebra

Nueva York, 23.—El boxeador alemán Schmelling sufre la fractura de una vértebra lumbar. En el hospital se guarda reserva. (Fabra.)

Para eliminar la preponderancia económica alemana en Centroeuropa

París, 24.—Comentando el esfuerzo económico de Inglaterra en la Europa central, el periódico "L'Époque", dice: "Inglaterra ha emprendido un enorme esfuerzo en la Europa danubiana y en los Balcanes, a fin de paralizar la expansión germana. Sirve así la causa de la paz, al mismo tiempo que sus propios intereses."

Para detener el empuje alemán hay que asegurar a los Estados amenazados medios para conservar su independencia. Naturalmente, Alemania siente grandes inquietudes, lo que demuestra que la acción inglesa es utilísima. Si se hubiera emprendido antes ni Austria hubiera desaparecido del mapa ni Checoslovaquia estaría en peligro." (Fabra.)

CHAMBERLAIN CERCADO, por Robledano



—¡Ya me bombardean por dentro y por fuera!

TEATROS

CHUECA

"Infierno en la aldea"

El galán de la compañía de Chueca, Eusebio González, es, por lo visto, otro de los actores que no han olvidado la tradición gloriosa de Shakespeare y Molière. Curiosa derivación de varios comediantes hacia la creación dramática esta que viene observándose entre nosotros desde hace algún tiempo y a la que habría que pedir—refiriéndonos a Francia, que es donde más se repite el caso—ya que no la revelación de un Jean Serment, la de un Sacha Guitry, por lo menos.

Pero, hasta ahora, sus modestísimas aspiraciones vienen dejándolas muy por debajo de su otro compañero galo, el vaudevillista Louis Verneuil, lo que parece demostrar que si se lanzan a escribir es porque la debilidad de la producción que interpretan les anima a emplear su práctica escénica en la confección de cosas de una facilidad e inconsistencia equivalentes.

Por eso, el anuncio de que Eusebio González ofrecía una comedia dramática, esto es, una obra de cierta ambición, era como un portillo abierto a la esperanza, aunque el título pareciera relacionarse ya con el conocidísimo tipo de drama rural a la antigua usanza.

Y, en efecto... Bien pronto veíamos que si se rehuían con plausible buen gusto los resobados efectos de la modalidad, no quedaba eludido por ello el melodrama, cuya variante principal consistía en que los personajes en pugna no eran dos campesinos, sino dos hombres educados en la ciudad, aunque hijos de aquel mismo pueblo al que se nos llevaba.

Con la particularidad de que la propia acción melodramática se diluía entre múltiples escenas de relleno, siquiera algunos de los pasajes cómicos constituyesen la parte más aceptable e interesante de la pieza, pues eran los que verdaderamente acusaban ciertas posibilidades merced al relativo garbo de su construcción.

El público, desde luego, rindió su connoción y su aplauso al efectismo de determinadas escenas, sin perjuicio de sentirse regocijado ante otros momentos positivamente serios, lo que advertía que se daba perfecta cuenta de la falsedad y artificio de los mismos.

Rosa Luisa Gorostegui, Adela González, Anita Díaz Plana, Lucio, que además de componer muy bien su papel dió la nota dramática con sobria justeza; Llopis y el propio autor, Eusebio González, sirvieron la obra—sobre la que creíamos ver proyectarse a veces el reflejo mismo de "La Pasiónaria", interpretada no hace mucho por casi todos aquellos artistas—con la voluntad y el cariño que es de suponer, y fueron aplaudidos con insistencia.

En cuanto a la supuesta comedia dramática, quedaba en pie, ya que no el logro, la bondad de la intención.

J. A.

Información del Cuartel general

El general Miaja visita al jefe del Centro

Ha llegado a Madrid el jefe de la Agrupación de ejércitos republicanos, general Miaja. Anoche acudió al Cuartel General del ejército del Centro, donde conferenció con el coronel Casado y en donde recibió numerosas visitas militares y civiles.

Un donativo del Cuerpo de Inválidos

Anoche, el coronel Casado recibió a los periodistas que hacen información en el Cuartel General, a quienes manifestó que no ocurría novedad alguna en ninguno de los sectores de su mando.

En el Cuartel General fué entregada a los periodistas la siguiente nota:

"El coronel jefe del Cuerpo de Inválidos ha hecho entrega en la Jefatura de este ejército de pesetas 11.732,20, recaudadas por el mismo con destino a los gastos de guerra.

En nombre de este ejército y en el mío propio expreso el profundo agradecimiento por tan generoso acto.—Coronel Casado."

Una charla del secretario de las Juventudes Federales

Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, dará una charla en el salón de actos del Ateneo Carlos Álvarez, secretario de la Comisión nacional de las Juventudes Republicanas Federales, sobre el tema "Los jóvenes republicanos y la guerra".

De interés para los reclutas del reemplazo de 1927 declarados inútiles totales

Los reclutas del reemplazo de 1927 declarados inútiles totales pueden pasar por el Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización número 1, sito en el paseo de Ramón y Cajal, número 5, a recoger el certificado definitivo de inutilidad, debiendo venir provistos para su canjeo del provisional que se les entregó para legalizar su situación, más una póliza de 25 céntimos para el reintegro correspondiente.

Los días de entrega serán el 27 y 28 del actual, de nueve a una de la mañana y de tres y media a ocho de la tarde, en el local de la antigua cantina del edificio.

Confederación Regional del Trabajo

(Sección de Economía)

Para discutir el orden del día de carácter económico que presenta el C. N. de la C. N. T. a estudio de los Consejos de Economía y C. T. A. de la Confederación, cuyas resoluciones se discutirán el día 30 del presente mes en el Pleno de Regionales de Valencia, se convoca a una reunión que tendrá efecto el día 26, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Buenaventura Durruiti, 27, al Consejo local de Economía y a todos los Consejos técnicos administrativos de las Federaciones de Industria y Sindicatos regionales.

Indeseables expulsados

Los compañeros de la Agrupación Socialista de la villa de El Escorial (Madrid) nos piden que hagamos público su acuerdo de expulsión de Isabelo Fernández Pérez y José González Muñiz, como indeseables, ya que su gestión en el Consejo Municipal no respondía a las normas a que deben sujetarse los hombres de nuestro partido.

Asamblea del Sindicato de Dependientes de Despachos de Leche

Días pasados celebró este Sindicato una asamblea-conferencia para tratar de los trabajos a realizar con relación a la situación actual.

Después de intervenir varios camaradas del Sindicato, se adoptaron, por unanimidad, entre otros, los siguientes acuerdos: enviar un telegrama de adhesión al Gobierno de Unión Nacional; enviar un saludo de estímulo y solidaridad al Sindicato del mismo ramo en Valencia para que prosiga la lucha con la resistencia tenaz frente a los invasores; dirigirse a los Partidos Socialista y Comunista para que trabajen por la creación rápida del Partido Único; contribuir con una cantidad en metálico para la ayuda a los evacuados de Levante, y cooperar en la construcción de refugios y en la más estrecha vigilancia, junto con las autoridades en los manejos de la quinta columna.

Círculo Socialista del Este

Existiendo en este Círculo, O'Donnell, número 8, un encargo para el camarada Francisco Alcoces, de la 101 brigada, 403 batallón, tercera compañía, se pone en conocimiento público para que el aludido camarada se pase por este Círculo a retirar dicho encargo, siempre que acredite su personalidad.

JULIAN PASTOR

Se desea saber el paradero del niño Julián Pastor, que salió evacuado de Madrid, que se encontraba en Lérida cuando entraron los fasciosos. Dirigirse a la Redacción de CLARIDAD.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

La vista de la causa contra 195 procesados por espionaje y alta traición

La sesión de ayer tarde

Ayer tarde se reanudó en el salón de actos del Tribunal Supremo la vista del sumario instruido por el delito de espionaje y alta traición contra 195 procesados, que constituirían una vasta organización fascista en Madrid.

Declaró primeramente Carmen García Álvarez, que afirmó que Dolores López Mendizábal le preguntó si podía contar con ella caso de que los facciosos entrasen en Madrid, y respondió que únicamente reportaría ayuda al régimen legalmente constituido.

Compareció a continuación Mercedes González del Valle, de sesenta y un años, asturiana. Esta señora adquirió la nacionalidad cubana en el mes de marzo. Estuvo refugiada hasta el mes de mayo en la Embajada de dicho país. Por encontrarse enferma salió, dirigiéndose a su domicilio, donde tuvo escondido a un individuo llamado Cipriano Eroles, amigo de un hijo de la declarante.

Cipriano, al ir a detenerlo la Policía, se arrojó por una ventana al patio de la finca.

Carmen Jiménez Crespo niega haber pertenecido a la organización Hojas de Calendario. Sin embargo, según consta en el sumario, le fué hallada una de estas hojas, que parece ser servían de contraseñas. Dijo que desconoce cuanto se relaciona con la llamada Agrupación de Orden.

Comparecen después las sirvientas de Mercedes González del Valle, Antonia Jiménez Díaz y Juana Jiménez Prieto. Refieren algunos detalles del suicidio de Cipriano Eroles, y agregan que aquél, durante la diligencia policiaca en la casa, les pidió un cuchillo, ignorando con qué fines.

Contestan al interrogatorio de las defensas Antonia y Juana, y se suspende la vista.

Se reanudó la sesión a las siete de la tarde. El Ministerio fiscal se dirige a la Presidencia con el ruego de que libre oficio a los médicos forenses para que sean reconocidos aquellos inculcados que alegan estar enfermos.

Comparece Filomena Serrano Ramírez, sirvienta. Dice que conoce a Francisca Martínez Villafraña, Florentino López, Rogelio Sánchez y Olivares. Estos dos últimos utilizaban los nombres de José Ruiz y Manuel Pérez. El fiscal pregunta a la inculpada por qué sostenía esa estrecha relación con Francisca Martínez, y responde que por la ayuda económica que recibía de ella. Dice que, efectivamente, visitó en la cárcel, en compañía de Florentino López, Francisca Martínez y Villafraña, a Olivares y a Rogelio Sánchez. Niega otros extremos.

Seguidamente comparece Josefa Meseguer Soto, y dice que fué visitada por Dolores López y que pretendió captarla. Agrega que le negó la colaboración por considerarla a Dolores una mujer de excesiva fantasía, y además ser la procesada una funcionaria al servicio de la República.

Comparece después Modesta Ramírez Blanco.

Al ser requerida por Dolores López para intervenir en el Grupo de Orden, accedió al principio, pero días después se negó rotundamente.

Leclara seguidamente María Luisa Pérez, que fué alumna de Francisca Martínez. Dice que visitaba a su maestra con frecuencia, pero ignoraba los manejos políticos en que aquélla estaba metida.

A continuación comparece Carmela Rosillo Valdivia.

En el domicilio de ésta, y en calidad de huésped, estuvo algún tiempo Julio Infesta, que se escondió debajo de una cama al llegar la Policía a proceder a su detención. Carmela no niega este hecho, como tampoco el que ocultara a los agentes que fueron a detener a Infesta la presencia del mismo en su domicilio.

Después declara Manuela Vargas, y dice que prestó ayuda con otros compañeros a Dolores López, pues pasaba por unas condiciones económicas precarias por estar despedida. Dice también que conocía los propósitos de su ex compañera sobre la constitución del llamado Grupo de Orden.

Por último comparece ante el Tribunal Daniel Almirante, que afirma conocer a López Batanero; pero niega que éste le pro-

pusiera nada relacionado con cuestiones políticas.

Con la anuencia del fiscal, y a propuesta de la defensa, son leídas algunas diligencias del sumario que concretan las declaraciones del procesado.

Se suspende la vista para continuarla en la mañana de hoy.

La sesión de esta mañana

A las nueve de esta mañana se reanudó la vista.

Comparece primeramente Pedro Jesús Ortega, abogado, quien a preguntas del fiscal reconoce sus relaciones con otros encartados. Dice conocer a algunos por haber sido condiscípulos suyos, y niega haber pertenecido a Falange, aunque simpatizaba con el aspecto sindical de esta organización.

Al estallar el movimiento se encontraba en un pueblo de la provincia de Albacete. Posteriormente estuvo en el penal de Chinchilla, sufriendo una condena que le fué impuesta por las autoridades de la República. Niega que hubiera prometido armas y municiones para ninguna sublevación de tipo fascista, como asimismo ignorar que se preparase una expedición de personas para pasarse al campo faccioso. Añade haber tenido conversaciones con los procesados Moreno y Barrera, a quienes vió en determinado café de Madrid; pero quita toda importancia a estas conversaciones.

Comparece Esteban Cura, funcionario. Dice que encontró en la calle a Martínez Peinado, que había sido compañero suyo de servicio. Las conversaciones que sostuvo con él fueron alrededor de cosas de la guerra, y el mencionado Peinado le manifestó que, en caso de que las fuerzas enemigas entrasen en Madrid, sí podía contar con su cooperación para evitar desmanes.

Se suspende la sesión durante unos minutos porque los defensores de algunos procesados se encuentran actuando en otras salas en el Palacio de Justicia.

Se presenta Joaquín Escobar Azuar, abogado, y dice que algunos compañeros le hablaron de que estaban amenazados de muerte por otros camaradas en el caso inminente de que entrasen los facciosos en Madrid. Añade que no dió ninguna importancia a estos comentarios.

En una ocasión se encontró en el tranvía con Román Simón, encartado también en este proceso, y ofreció darle lecciones de Derecho civil.

A continuación comparece Gerardo Gamito González, y manifiesta que conocía a Utiliano Garcés, y que éste le dijo que todos los que estaban amenazados de muerte por otros compañeros de nuevo ingreso, y que sí podrían contar con él para mantener el orden si fuera preciso. Se lee su declaración, y niega algunos extremos. Por último, comparece Victoriano Lobo García, quien refiere sus relaciones con Utiliano Garcés y que presentó a Cortés. Que éste le habló de la situación de la guerra, y que en caso de un derrumbamiento sí quería intervenir como persona de orden. Dice haber contestado que él no cumplía otras órdenes que las que le dieran sus jefes.

A las dos y cuarto de la tarde se suspendió la sesión para continuarla esta tarde.

Agrupación Socialista Madrileña

Se ruega a los afiliados de la Agrupación Socialista Madrileña, que forman parte de los Comités de vecinos de los sectores números 3 y 4, acudan el domingo día 26, a las diez y media de la mañana, a una reunión, que se celebrará en el Círculo socialista del Norte, Francisco Giner, número 8, sin falta ni pretexto alguno.

VINOS Y LICORES POR MAYOR

CAZALLA DE JATIVA

LIBERTAD, 11.—PUENTE DE VALLECAS

CASA VINAGRE

CARTELERAS

PARA MAÑANA
(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

IDEAL.—6: Estreno: La campanera (de A. González Álvarez y F. Márquez, música del maestro Sama).

A las 6,30:

ASCASO.—Son mis amores reales (clamoroso éxito).

BARRAL.—El Fakir (graciosísima comedia).

COMEDIA.—¡Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Infierno en la aldea (grandioso éxito).

ESLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—Yerma (de García Lorca; gran éxito).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).

GARCÍA LORCA.—Fide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUÍN DICENTA.—Las sastiosas (magnífica revista).

LARA.—Los luganotes y La real gana (gran éxito).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—Repesición: Las Leandras.

MARTÍN.—¡Las hay... frivolas! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDILLAS.—Mary-Luz (leyenda lírica de Pérez Domínguez y maestro Braña).

PAVÓN.—Retaguardia (de Alvaro de Oriols).

PROGRESO.—La Malquerida (de Jacinto Benavente; gran éxito).

IDEAL

MAÑANA, ESTRENO

LA CAMPANERA

Zarzuela de F. Márquez y A. González Álvarez, con música del maestro Sama

NECROLOGICA

Félix Prevost

Un desgraciado accidente ha costado la vida a un gran antifascista: Félix Prevost Barrasa, director de los talleres dependientes de la organización llamada Ferrobéllum, creada por él, con un entusiasmo extraordinario, en momentos en los cuales el reforzamiento de la invasión italoalemana planteaba a nuestro pueblo la necesidad de bastarse a sí mismo.

Félix Prevost se dedicó por entero a organizar la producción de guerra en los talleres que bajo su inteligente dirección iban surgiendo a las actividades de este carácter. En posesión del título de perito mecánico, alterna la dirección de la industria de guerra a su cargo con el perfeccionamiento de máquinas y material bélicos, logrando en muchas ocasiones verdaderos aciertos.

CLARIDAD expresa su sentimiento por la desaparición del camarada Prevost.

VIDA OBRERA

G. S. S.

Constructores de Mosaicos.—Este Grupo celebrará junta general ordinaria mañana sábado a las siete de la tarde, en el domicilio social, Góngora, 6.

Trabajadores del Comercio.—Se convoca a todos los afiliados a este Grupo, de la Sección de Uso, a una reunión, que tendrá efecto mañana sábado, a las ocho de la noche, en Francisco Giner, 25.

NUEVO COMITE DIRECTIVO DE LA SOCIEDAD DE TRANVIARIOS

Como resultado de la votación celebrada por el Sindicato de Tranvías (U. G. T.) para cubrir los cargos de presidente, tesorero y vocales primero, segundo, tercero y cuarto, vacantes por haberse incorporado al Ejército popular los compañeros que los representaban, el nuevo Comité ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente, Gínés Ganga Rosignol, socialista; vicepresidente, Miguel Rubio Provenza, socialista; secretario, Antonio Castellanos Cortecero, socialista; contador, Sebastián Corral Moreda, socialista; tesorero, Domingo Belinchón Domingo, comunista; vocal primero, Lucio Pérez Pérez, socialista; vocal segundo, Segundo de la Cuesta Gálvez, comunista; vocal tercero, Aniceto Celada Madrugal, socialista; vocal cuarto, Antonio Torío Román, comunista.

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Gran éxito del nuevo espectáculo Variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerin, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conchito Zamora, Carmenita López, Finita Odón, Jerezina y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Pena y Orquesta Paterno.

VARIEDADES.—4,45 y 7, extraordinario programa: Teresita Díaz, Luisita Arollano, Carmencita Boves, Maruja Quiroga, Juanito Gracié, Bella Nelly, Los Pitera, Victoria Madrid, Chavarrillos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Carrión, Manolo Bonet, Hermanas Piquar, Shirley Temple española; Orquesta Florida.

ZARZUELA.—(La Metrópoli de las Variedades.) 6: Temporada popular, butacas, 5 pesetas. Nuevo y formidable programa: Conchito Castizo, Carmen de Rosas, Gloria Madrid, Angélica Hernández, Pepita Hevia, Justiano, Mary-Sandra Elisa de Landa, Mary-Paz Leizaola de Mingo, Julia Castellón, Cojo de Madrid, Antonio Molina, Stela, Mary-Teré, Phary Sisters, Lupe Rivas Cacho, Ramper, Estampina madrileña fin de siglo, Rafael Martínez y Orquesta Reencantamiento.

CINEMATOGRAFOS

BILBAO.—6 (única función): El gran Ziegfeld (en español); por Myrna Loy, Lúise Rainer, William Powell, segunda semana.

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—El bailarín y el trabajador (Ana María Custodio-Roberto Rey).

AVENIDA.—¿Quién me quiere a mí? (Mary-Teré y Lina Tiegro).

BARCELONA.—Sangre gitana (Katherine Hepburn).

CAPITOL.—Madame Butterfly (Sylvia Sydney-Gary Grant; en español).

DORE.—Una noche en la Opera (en español; graciosísima).

ENCOMIENDA.—Prisionero del odio (en español; Warner Baxter).

FIGARO.—Tres meses de vida y Yo no quiero irme a la cama (un programa cómico excepcional).

GENOVA.—Mary Burns, fugitiva (Sylvia Sydney; en español).

GOYA.—El hombre que sabía demasiado (Peter Lorre).

LATINA.—Rebelión a bordo (en español; Clark Gable).

MONUMENTAL.—Rebelión en China (Ray Wray y Ralph Bellamy).

PADILLA.—Aquí viene la Armada (James Cagney).

PALACIO DE LA MUSICA.—Una chica de provincias (Janet Gainer, segunda semana).

ROYALTY.—Polvorilla (Jean Harlow).

SALAMANCA.—Deber y disciplina (Clare Trevor).

TETUAN.—La última avanzada (en español; Gary Grant).

TIVOLI.—La que apostó su amor (en español; George Brent).

De 4,30 a 9 noche:

CALLAO.—Programa doble: Estaba escrito (caballista) y Ay, que me caigo (Harold).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Los jinetes del desierto (Tom Tyler) y La novia del gangster.

De 5 tarde a 9 noche:

BELLAS ARTES.—El ángel de las tinieblas (Frederich March).

BENAVENTE.—Entre esposas y secretarias (Jean Harlow, Clark Gable, Myrna Loy).

CHAMBERI.—El hombre sin rostro (en español; Reginald Denny).

DOS DE MAYO.—Centocientos, alerta (Angélico).

ELCANO.—Dos fusileros sin bala (Laurie Hardy).

FLOR.—El caso del perro aullador (sensacional).

HOLLYWOOD.—El último pagano (pot Mais, el magnífico).

METROPOLITANO.—La hija de Drácula (la más inhumana y cruel que su padre; en español).

OLIMPIA.—El fantasma del castillo (en español).

PLEVEL.—Bella Adeline (opereta; por Irene Dunne).

PRENSA.—¡Honrarás a tu madre! (en español).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—Guerra de vaienes y vañetas, por Anny Helma, Pilarín Gurrutxeta y Hermanas Brasil.

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—Nuestro culpable (español); por Charito Leonis-Ricardo Nolla; y varietes por Carmen Babilio, Gloria Moncalillo, Nita Martín, Pámezano Martín, Santiago Escudero y Rosita Durán.

PROYECCIONES.—Marieta la traviesa (en español; Jeanette MacDonald) y fin de fiesta por Leonor Domínguez, Begoña la Babilonita, Mary-Angelita, Cruz Requena y Margarit and Francé eta.

RIALTO.—Pacto de iburones (Edward Robinson). Varietes, por Estrella Masareno, Roland, Aurora Briard, Conchita Sánchez y Nieves Campos.

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Las resoluciones de la asamblea C. N. T. U. G. T. de Valencia sobre la jornada mínima de cuarenta y ocho horas, el plato único e incorporación de la mujer al trabajo han producido verdadera satisfacción

Barcelona, 24.—Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T. El secretario informó de la situación política. El compañero Prieto dió cuenta de su gestión en el Frente Popular nacional, que fué aprobada.

Se designó al compañero Ortiz para que tome parte en los actos radiados del Frente Popular, en representación de la C. N. T. Se dió lectura al informe del Pleno regional de la F. I. J. L. de Cataluña, celebrado los días 18 y 19, que fué representado por los compañeros Manuel López y Gallego Crespo.

Se dió lectura al informe de los delegados que asistieron al Pleno del Comité nacional de los Trabajadores de la Agricultura, celebrado en París el día 8 del actual.

El Comité se dió por enterado de la correspondencia e informes del Subcomité nacional, y mostró su satisfacción por las resoluciones adoptadas por la asamblea C. N. T. U. G. T., celebrada en Valencia, en la que se tomó el acuerdo de fijar la jornada mínima de cuarenta y ocho horas, establecimiento del plato único, incorporación de la mujer a la producción, etc.

Se designó a los compañeros Inigo y Moreno para asistir a los Plenos locales de Barcelona y regional de Cataluña los días 23 y 26, respectivamente. Informó ampliamente la Sección de Defensa sobre la situación militar. El compañero Ortiz y demás que lo acompañaron informaron sobre la situación en la zona no catalana, destacando la elevada moral y espíritu de lucha y sacrificio de que están animados los combatientes y la retaguardia. (Febus.)

¡A TRABAJARI

Una batida en el barrio chino valenciano

Valencia, 24.—El subdirector general de Seguridad manifestó a los periodistas que, durante una rigurosa batida por el barrio chino, fueron detenidos gran número de individuos de conducta dudosa. Agregó que todos los ociosos han sido enviados: unos, a Andalucía, para los servicios de la cosecha, y otros a los batallones de fortificación. (Febus.)

La labor del Socorro Rojo Internacional

Inauguración de una Casa de Reposo para los obreros de industrias de guerra

Con asistencia de las autoridades civiles y militares inauguró en Ciudad Lineal, la infatigable organización de solidaridad, el S. R. I., una nueva Casa de Reposo para los obreros agotados de las industrias de guerra.

El edificio, donde han de albergarse estos quebrantados luchadores de la retaguardia, es magnífico y tiene una capacidad para cuarenta plazas. Las instalaciones confortables e higiénicas, cuartos de baño, sala de recreos, biblioteca y un magnífico jardín, ofrecen el ambiente necesario para el régimen curativo.

El ingreso se efectúa mediante una solicitud y certificado médico de no padecer ninguna enfermedad más que el agotamiento por exceso de trabajo.

Miguel Araluz, secretario general del Comité provincial, pronunció una vibrante palabras, haciendo resaltar la labor antes de la guerra, en la guerra y programa a desarrollar después de la contienda por el S. R. I., labor completamente política y de verdadera solidaridad, en la que no predomina ningún afán más que el de colaboración con el Gobierno, al que ofrece cuantas instalaciones y organizaciones crea, como ya se le hizo entrega de otras iniciativas llevadas a la práctica, con el buen resultado que a todos nos es conocido.

Excitó después al trabajo para colaborar al triunfo definitivo y abogó por la incorporación de la mujer en todas las tareas productivas de la guerra y que las nuevas orientaciones exigen.

El acto resultó muy brillante.

Inauguración de las cantinas de los grupos escolares barceloneses

Recibirán alimentos 2.000 niños

Barcelona, 24.—Han sido inauguradas las cantinas de los grupos escolares Ramón Montaner, Instituto Obrero de Sarría, Aristóteles y Raimundo Lulio, con asistencia del Consejo de Cultura de la Generalidad, el subsecretario de Instrucción Pública, diversos representantes del ministerio y de la consejería de Cultura de la Generalidad, del Ayuntamiento, y los directores de los respectivos grupos escolares. Los concurrentes presenciaron la primera comida servida en las cantinas e hicieron grandes elogios de las nuevas instalaciones, en las que recibirán alimentos unos 2.000 niños. (Febus.)

Frente Popular Antifascista de Madrid

En la última reunión celebrada por el Pleno del Frente Popular de Madrid se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Cooperar por todos los medios a la intensificación de la construcción de refugios para la población de Madrid, base primordial para la defensa pasiva de la misma.

Oponerse de manera decidida y abierta contra los manejos de la quinta columna y colaborar con el máximo entusiasmo para la total exterminación de todo enemigo de la República, por oculto que se encuentre.

En el aspecto de la guerra, identificarse totalmente con el pensamiento y decisiones emanadas del Gobierno de la República y de su representación máxima, el doctor Negrín, oponiéndose con todo rigor a cuanto represente menoscabo en el logro de nuestra victoria.

Asimismo se acordó celebrar en fecha próxima un gran acto de trascendental importancia política en los momentos actuales; lo mismo que girar una visita a los diferentes frentes de lucha como demostración palmaria de la confraternidad existente entre vanguardia y retaguardia.

Al propio tiempo, y por acuerdo unánime de todos, se envió un telegrama de saludo y adhesión inquebrantable al doctor Negrín, representante supremo de nuestro Gobierno.

Asociación del Arte de Imprimir

Adhesión incondicional al Gobierno

En la última reunión celebrada por la Junta directiva de esta asociación se acordó hacer públicos los siguientes acuerdos, sin perjuicio de comunicar telegráficamente el primero al presidente del Consejo de ministros:

“La Asociación del Arte de Imprimir, Sección primera de la gloriosa U. G. T., reitera su adhesión sincera, sin condiciones, sin tubos de ninguna clase, al Gobierno de Frente Popular, que rige los destinos de la República y de España—aquella consustancial de ésta—y se complace igualmente en expresar su absoluta identificación espiritual con el admirable discurso pronunciado el sábado anterior por el doctor Negrín, en nombre del Gobierno y como jefe del mismo, porque sus claras palabras no fueron sólo un poderoso acicate para seguir luchando hasta obtener la victoria, sino una exposición irrefutable—lanzada orgulloosamente a la faz insensible de Gobiernos co-

La aviación extranjera bombardeó el pueblo de Puzol

Parte oficial de Aviación:

“En la madrugada última fué bombardeado por la aviación extranjera al servicio de los facciosos el pueblo de Puzol, causando víctimas entre la población civil.”

Salen evacuados para Cete 107 niños a quienes acompañan sus profesores

Barcelona, 24.—Mañana saldrán para Cete 107 niños, acompañados de sus correspondientes profesores. Esta nueva colonia está patrocinada por el Comité suizo de Mujeres Antifascistas. (Febus.)

Ayuda a la infancia evacuada

Importante donativo de viveres de la Sección belga del Comité Internacional

Barcelona, 24.—El delegado de España en el Comité Internacional de Coordinación y de Información para la Ayuda a la España Republicana (Sección belga) ha puesto a disposición del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada lo siguiente: 36 kilos de café, 106 de mantquilla, 45 de confituras, 202 de pastas, 518 de conservas de pescado y carne, 1.500 de pastas para sopa, 358 de leche condensada, 300 de harina para almácan general, 32 de azúcar, 30 de pastas para sopa, 14 de chocolate, 17 de harinas especiales para la colonia escolar Bellver y 1.000 de bacalao. (Febus.)

Universidad Popular, F. U. E.

Matrícula abierta

El Comité rector de la Universidad Popular (F. U. E.) pone en conocimiento del público que, a partir del miércoles día 22 del corriente, ha quedado abierta la matrícula, totalmente gratuita, en su Secretaría general, calle de San Bernardo, 51, para las siguientes especialidades:

Clases de ruso, clases de cultura general para las Secciones de Universidad Central, barriada de Ventas, barriada de Atocha, Pacífico, Puente de Vallecas; estas últimas en los locales que oportunamente se fijarán.

Cursillo de Taquigrafía, dividido en primero, segundo y tercer grados, que se darán en San Bernardo, 51.

Cursillo especial de Ciencias de inmediata aplicación a la guerra, dedicado especialmente a los soldados, clases y oficiales del Ejército, para su capacitación para el ingreso en las Escuelas Populares de Guerra, así como a los obreros de industrias de guerra, y preparación para los próximos cursos de enfermeras, según horario, cuestionario y profesorado que en la Universidad Central consta.

La matrícula para todas estas enseñanzas, que será de cuatro a seis de la tarde, finalizará, improporriamente, el día 29 de junio, a las seis de la tarde.

Todas estas enseñanzas se darán en horas perfectamente compatibles con las habituales ocupaciones a que la guerra obliga a dedicarse a todos los antifascistas.—El Comité rector.

... barden o cómplices del crimen—de la justicia de nuestra causa y una cantera rebosante de nobles ideas con las cuales podamos forjar mañana una patria grande, progresiva, humana, pero respetada y temida por los demás pueblos.”

Gratificaciones a los familiares de los muertos de las brigadas de Salvamento del S. R. C.

Barcelona, 24.—El ministro de la Gobernación dió a los periodistas que había gratificado con 1.000 pesetas a cada una de las familias de José Moral, Antonio Morales Vila y Emilio Furet García, de las brigadas de Salvamento del Socorro Rojo de Cataluña, que han muerto heroicamente en el cumplimiento de su deber. Para estos ciudadanos ejemplares tuvo el ministro palabras de cariñoso recuerdo. (Febus.)

Una alocución del presidente del Consejo Provincial de Valencia

Excita a las entidades oficiales y a los Sindicatos a contribuir a la obra de fortificación

Valencia, 24.—El presidente de la Corporación Provincial de Valencia ha dirigido una alocución a los valencianos, en la que expone la labor realizada por el Consejo Provincial en la tarea de las fortificaciones. Todos los antifascistas valencianos tienen el deber de contribuir al más exacto cumplimiento de esta sentida necesidad. Excita a las entidades oficiales, Corporaciones, Banca, industria, comercio, organizaciones políticas y sindicales, y a todos los antifascistas, a contribuir económicamente a la obra de fortificación, así como a prestar brazos para fortificar. Agrega que los componentes del Consejo Provincial están dispuestos a trabajar en primera línea. (Febus.)

Homenaje a la 43 división en el Tivoli de Barcelona

Barcelona, 24.—En el Teatro Tivoli se celebró un homenaje a la 43 división, organizado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad. Asistió un gentío enorme y muchos soldados de la división, así como combatientes libres de servicio.

En el escenario se encontraba el teniente coronel Antonio Beltrán, jefe de la división, acompañado de varios jefes y oficiales de la misma. El señor Miravittles pronunció un interesante discurso, al cual contestó el teniente coronel Beltrán.

El señor Osorio-Tafall, comisario general del ejército de Tierra, en un elocuente discurso, enaltecó el heroísmo de los soldados de la 43 división.

Al entrar en el salón el presidente de la Generalidad, señor Companys, los soldados le vitorearon con entusiasmo. En nombre del presidente, el señor Miravittles ofreció un trofeo a la 43 división. Después hubo un selecto concierto, y varios artistas contribuyeron al esplendor de la fiesta. (Febus.)

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

Infinidad de adhesiones

Continúan llegando a esta Redacción innumerables adhesiones de partidos, entidades políticas y sindicales de toda España a la acertada política de guerra del Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negrín.

Como ya advertimos ayer, por la falta material de espacio nos es imposible insertarlas todas.

Entre las últimamente recibidas figuran: del Frente Popular de Madrid, del Comité provincial del S. R. I., del Comité provincial de los A. U. S., de las Secciones de Artes Blancas Repartidores a Domicilio y Repartidores a Sucursales, de la Sociedad de Obreros Colchoneros, de la Sociedad de Tintas, Barnices y Colorantes, de Abonos Químicos, de los oficiales, clases y guardias de la 11 compañía urbana del Cuerpo de Seguridad de Madrid, de diversos Grupos y Secciones del S. R. I., y de numerosos talleres, Empresas, barriadas y grupos obreros.

Los mutilados de guerra cayeron por defenderte, tu deber es colaborar en la suscripción nacional pro Mutilados de Guerra.

Las tropas de la República continúan conteniendo tenazmente la presión enemiga en Levante

Nuestras tropas capturaron 25 prisioneros y abundante material de guerra

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: “EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Continúa la presión enemiga, tenazmente contenida por nuestros soldados en todos los sectores de este frente.

En la zona de Onda, donde los facciosos lograron rectificar ligeramente a vanguardia su línea, las fuerzas leales rechazaron varios fortísimos ataques, llevados a cabo con gran cantidad de efectivos, a los que se causó duro quebranto.

En la zona oriental se rechazaron rotundamente los intentos facciosos contra nuestras posiciones de Fuente de la Peña.

También fué totalmente neutralizado un intento rebelde contra las posiciones propias de Villastar. Fueron capturados 25 prisioneros y abundante material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.”

Un manifiesto del Frente Popular

Al pueblo de Madrid

Al constituirse el Frente Popular Antifascista de Madrid, exponente claro de todas las aspiraciones y condensación de todas las actividades antifascistas de este gran pueblo, un imperioso deber nos obliga a salir a la calle y poner de relieve los deseos de convivencia y unidad entre todos los antifascistas, para que esta unión y compenetración tengan para todos la compensación lógica de la victoria.

Faltaríamos a nuestro deber si no rindiéramos al pueblo de Madrid el tributo de un cariñoso saludo y la justicia de nuestro reconocimiento por su firmeza en la lucha. Para todos, combatientes y retaguardia madrileña, nuestro saludo y nuestra firme promesa de que el F. P. A. de Madrid ha de saber cumplir con el deber que el pueblo español impone como antifascistas y como españoles, olvidando el pasado de divisiones negativas para seguir el camino de la unidad, que es el camino del triunfo.

Hechos o propósitos mal reprimidos han tenido en estos últimos días, tomando como base los reveses propios de toda guerra, la virtud de obligarnos a hablar con la claridad de nuestro sentimiento y la responsabilidad que los partidos y organizaciones, engranaje de toda la vida del pueblo español, tienen en estos momentos.

La charca inmunda de la vieja y corrompida política indujo al doctor Negrín, jefe del Gobierno de Unión Nacional, a hacer unas declaraciones que son el exponente sincero que algo se tramaba alrededor de la guerra. A este Comité del F. P. no se le oculta el propósito criminal de quien tales cosas pretende, y declara solemnemente su total identificación con las palabras de nuestro presidente y espera del mismo que no vacile en la aplicación de severas medidas contra quienes se atreven a insinuar la traición cobarde de una capitulación, sin que para ello sea obstáculo la jerarquía, partido u organización a que pertenecan.

¡Nuestra lucha no puede tener otro fin que la victoria total de nuestra causa, sin pactos ni condiciones que nos denigrarian como antifascistas y como españoles!

Claros y contundentes fueron las palabras pronunciadas por nuestro presidente en su último discurso, porque en ellas se plasman con serenidad y firmeza lo que España es, por lo que España lucha y lo que España puede realizar aún para conseguir la victoria final. Palabras que son el compendio del sentir de todo el pueblo que lucha por su integridad e independencia.

Del trabajo de zapa de los fallos de fe, a la traición abierta de la quinta columna, hay poco trecho. Para destrozarnos las maniobras y sabotajes de unos y otros, todo el pueblo y sus organizaciones deben centuplicar su ya preciosa ayuda a las autoridades en esta misión.

Se ha sentido clara y terminantemente, que la victoria es nuestra; pero es preciso decir que lo será si sabemos mover

los recursos formidables que aún tenemos, y obligado es decir que tenemos la necesidad de resistir en los frentes y producir con toda intensidad en la retaguardia. Que el turno, la lima y la hoz y todos los útiles de trabajo no dejen de producir con toda intensidad para que a nuestros hermanos no les falte nada, y la victoria sea más nuestra, porque hemos de amarla más cuando en ella vemos la compensación de nuestro esfuerzo.

Nuestro deber, antifascistas de Madrid, está en la ayuda activa al Gobierno de Unión Nacional, que a todos nos representa; en producir con toda intensidad, en resistir pegados a la tierra que el invasor trata de arrebatar.

Cuando sobre los frentes de Levante la bestia fascista descarga su brutal ofensiva; cuando la independencia de España está en peligro, sólo puede haber un pensamiento: reforzar nuestra unidad, soldar indisolublemente a todo nuestro pueblo en torno a la bandera victoriosa del F. P. A. para resistir mejor, para preparar acciones ofensivas, para vencer.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional! ¡Viva el Frente Popular Antifascista! ¡Viva la República!

Por la C. N. T., F. Carbonero y J. Fernández; por la U. G. T., Jiménez y W. Carrillo; por el P. C., R. Mendezona y S. Bautista; por I. R., B. Martínez y Delgado; por U. R., J. Peñalva y M. G. Pereira; por la F. A. L., C. Pérez y G. Mulas; por R. F., B. Maya y F. B. Flores; por la A. S. M., J. Gómez Egido y H. de la Cruz; por el P. S., Antonio Castillejos y A. Pérez Navarro.

Interpretación del discurso del doctor Negrín

Ante los obreros que salían del trabajo, el delegado de Propaganda y Prensa hizo resaltar la decisión inquebrantable del pueblo para oponerse al invasor

Ayer tarde, en una amplia plaza, y a la salida de su trabajo, se congregaron centenares de trabajadores, a los que dirigió la palabra el delegado de Prensa y Propaganda del Gobierno de la República en Madrid, Miguel San Andrés, explicándoles la situación actual de nuestra lucha, detallando el formidable discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, doctor Negrín, y la decisión inquebrantable del pueblo español para oponerse a que nuestro país sea una colonia extranjera.

El acto, que revistió excepcional importancia, por el número de los asistentes y por el entusiasmo que en él se manifestó, terminó a los acordes del himno nacional, con vitores a la República y a España.

LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Se proponen incluir en el concepto de refugiados políticos a cuantos deseen huir de la tiranía alemana

Ginebra, 23.—El Gobierno de los Estados Unidos tiene el propósito de pedir a los Gobiernos representados en la Conferencia que se reunirá el próximo mes para examinar el problema de los refugiados, que se considere como refugiados políticos no sólo a las personas que ya hayan abandonado Alemania, sino también a todas las que deseen abandonar dicho país.

dispuesto a acoger y, además, que sea examinada la situación de los refugiados sin pasaporte. El secretario general de la Conferencia será Paul Boncour, y la Sociedad de las Naciones estará representada por el alto comisario para los refugiados procedentes de Alemania y Austria. La Conferencia estará presidida por el representante de los Estados Unidos, Taylor, y estarán representados en ella 27 Estados. Italia ha sido invitada; pero, naturalmente, no ha querido asistir. Alemania no ha sido invitada. Seguramente el Gobierno norteamericano será el encargado de negociar con el Gobierno alemán la aplicación de los acuerdos que tome la Conferencia. (Fabra.)

Las relaciones exteriores de Turquía

Ankara, 23.—En el discurso que ha pronunciado en el Parlamento con motivo de la ratificación del protocolo de prolongación del tratado de amistad franco-turco, el ministro de Negocios Extranjeros informó acerca de los puntos esenciales de este tratado y del concertado con el Irak. Se dispone que uno de los Estados ponga a disposición del otro todos los recursos que posea si fuese atacado, "aunque —agregó— es muy probable que ambos marchen juntos". Expuso las amistosas relaciones que existen entre Turquía, Egipto, el Yemen y el Hedjaz y con todo el mundo árabe.

Protesta de los comunistas franceses

París, 23.—Esta mañana se ha reunido el Buró político del Partido Comunista. Acordó protestar contra el decreto de clausura del Parlamento, que impidió la discusión de la proposición pidiendo el restablecimiento del Derecho Internacional a favor de la República española. (Fabra.)

Tatarasco, en Londres

Londres, 23.—El jefe del Gobierno ha recibido esta tarde la visita de Tatarasco. (Fabra.)

Las negociaciones con los sudetes

Praga, 23.—La Agencia C. T. K. publica un comunicado dando cuenta de que esta mañana, en el domicilio del jefe del Gobierno, se celebró una entrevista entre los miembros del Comité restringido, los ministros políticos y los representantes del Partido de los Sudetes.

Las fuerzas aéreas de Inglaterra

El reclutamiento

Londres, 23.—El ministro del Aire ha inaugurado hoy la campaña de reclutamiento organizada por la Royal Air Force. Hizo un llamamiento para que se presenten 31.600 voluntarios cuyo alistamiento comenzará el mes próximo.

La reunión de ayer

Praga, 24.—Los representantes del Gobierno y partidos políticos y sudetes se reunieron ayer en la Presidencia del Consejo. (Fabra.)

La defensa

Londres, 23.—Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el canciller del ducado Lancaster ha sido encargado de colaborar con el ministro del Interior en todas las cuestiones relativas a la defensa aérea. (Fabra.)

El día 30 ratificará el propio Roosevelt, en un discurso, la firme actitud norteamericana contra la guerra totalitaria y la amenaza de las dictaduras

Washington, 24.—El Presidente Roosevelt pronunciará el 30 de junio, en la Asociación Nacional para la Instrucción Pública, un gran discurso político, que los círculos diplomáticos esperan con gran interés.

El viaje será el 19 de julio

París, 23.—Se anuncia oficialmente que el viaje de los reyes de Inglaterra a París ha sido aplazado hasta el 19 de julio, a consecuencia del fallecimiento de la madre de la reina de Inglaterra.

El nuevo discurso de Roosevelt reafirmará la voluntad de los Estados Unidos de participar más activamente en la política europea.

Las exequias

Londres, 23.—Las exequias por la madre de la reina serán el próximo lunes. (Fabra.)

Roosevelt condenará los bombardeos de las poblaciones civiles, la guerra totalitaria y las agresiones, y reafirmará la voluntad del pueblo norteamericano de tomar partido por la defensa de la democracia contra las amenazas de las dictaduras. Hará una proposición con vistas a reunir una corporación internacional que pueda limitar la guerra y poder llegar a un acuerdo sobre los armamentos. La advertencia del Presidente Roosevelt será muy importante. Los Estados fascistas lo han comprendido así y han comentado en estos días la política norteamericana con mucha acritud. Las potencias fascistas tenían

Francia

París, 23.—El Presidente de la República ha embarcado a Marsella. (Fabra.)

La sesión de esta mañana del Consejo Municipal

El pueblo de Madrid identificado con el Gobierno y su presidente

Suscripción popular para los evacuados de Levante

Esta mañana se ha reunido, bajo la presidencia del camarada Henche, el Consejo Municipal de Madrid. Quedó este enterado de una comunicación del gobernador civil admitiendo la dimisión del cargo de consejeros a Sañudo Palazuelos y Abad Romero, y nombrando para sustituirlos a Pedro Landaburu Mazariolas y Mariano García Costales.

de solidaridad del pueblo madrileño, que el Consejo Municipal debía abrir una suscripción con destino a dichos evacuados, encabezándola con 50.000 pesetas, que serán extraídas de una cuenta que existe de otra suscripción de ayuda a los combatientes y población civil madrileña necesitada, cuenta que, por su volumen, permite cubrir las referidas atenciones.

Tuvo el alcalde cordiales palabras de despedida y salutación para los consejeros salientes y sus sustitutos, que desempeñarán iguales cargos que tenían los primeros. El alcalde manifestó que antes de entrar en el orden del día quería referirse a un hecho trascendental que se ha producido estos últimos días, y que no es otro que el discurso pronunciado, a su paso por Madrid, por el jefe del Gobierno. Sus palabras han conmovido la conciencia nacional. El presidente del Consejo ha interpretado fielmente el carácter de nuestra lucha y su significado. En dicho discurso, haciéndose intérprete de las virtudes de nuestra raza, el doctor Negrín dijo la posición del Gobierno en el presente y en el mañana.

Con vistas a dicha suscripción se hará un llamamiento a las distintas organizaciones, comercio, industrias y antifascistas todos, solicitando que contribuyan a solidaridad y aliento material y moral. El Consejo aprobó las dos, dando así una prueba de propuestas del alcalde, interviniendo las distintas minorías para mostrar su completa adhesión con las propuestas del camarada Henche.

Solicitó de la Corporación, dando a sus palabras calidad de propuesta, que aquella dirigiera un telegrama al jefe del Gobierno expresándole la identificación con sus palabras y la adhesión al Gobierno.

López y López anunció que el Arte de Imprimir había abierto, por su parte, otra suscripción con el mismo fin, encabezándola con 5.000 pesetas. Quedó aprobado después el orden del día, a excepción de tres puntos que volvieron a Comisión para nuevo estudio.

Se refirió a los evacuados de Levante, y manifestó, creyendo interpretar fielmente el sentido

Ortega formuló otros dos ruegos, y se levantó la sesión.

DETENCION DE FASCISTAS Y DESERTORES

La Policía ha detenido a Victoria López Gimeno, domiciliada en la calle de San Dimas, 10. Esta individuo realizaba entre la vecindad labor derrotista. No se recataba de exponer ante los vecinos sus ideas reaccionarias, llegando en ocasiones a insultar a personas que habitan en otros pisos de la casa cuyos familiares se encuentran en el frente, defendiendo a la República. En su ex-

citación llegó a decir "que no la importaba que la detuviesen, porque pronto vendrían a libertarla". Los agentes que procedieron a su detención se incautaron de un aparato de radio con el que la detenida escuchaba las emisiones fascistas.

Ha sido puesta a disposición del Tribunal Especial de Guardia. Por eludir sus compromisos militares, estando comprendido en una quinta movilizada, ha sido detenido Román Luján Abad, que ha sido puesto a disposición de las autoridades militares. Asimismo ha sido detenido Marcelino Calleja, con domicilio en la calle de García Quejido, número 9, por tener un matadero clandestino. Prudencio Riol Merino fue detenido por infringir disposiciones gubernativas, y por desafecto al régimen ha pasado a disposición de los Tribunales competentes Angel Díez Acevedo, funcionario que vive en la calle de Goya, 18.

La prensa de esta mañana se ocupa de la situación. El "Daily Mirror", órgano conservador, asegura que si son bombardeados barcos ingleses en los puertos españoles el Gabinete se reunirá inmediatamente y decidirá retirar inmediatamente el agente inglés en la España fasciosa, y al mismo tiempo daría orden al duque de Alba de abandonar Londres.

El nuevo "affaire" de espionaje

Biarritz, 24.—Con relación al asunto de espionaje descubierto hace tres días, la Policía ha practicado registros en Biarritz, San Juan de Luz y otros lugares del país vasco. (Fabra.)

MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

COMISARIOS:

Preocupaos intensivamente de la cultura, de la distracción y de la higiene de vuestras tropas.

Las elecciones al Soviet Supremo

Moscú, 24.—Hoy se celebran las elecciones al Soviet Supremo en las Repúblicas Soviéticas Socialistas de Azerbaidjan, Urbequia, Turkemania, Tadjikia, Kirgizia y las de las autónomas Najichevan y Karakalpakki.

La Comisión ejecutiva de la U. G. T. entre otros acuerdos ratificó el criterio de que nuestra central sindical sólo avalará a los individuos militantes

Barcelona, 24.—Presidida por Edmundo Domínguez, se ha reunido la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Se examinó una comunicación del Consejo Nacional de Radiotelegrafistas sobre la constitución del Comité de Enlace de Comunicaciones, y se acordó trasladarla al organismo nacional.

G. T. en el Gobierno procura buscar una solución de armonía en defensa de los intereses legítimos que representa y a la que es asequida la organización. Se designó al camarada Edmundo Domínguez para tomar parte en los actos radiados que han de celebrarse en Madrid, Barcelona y Valencia.

Habiendo planteado la Sección Nacional Ferroviaria el problema, que crea la exigencia por parte de los organismos oficiales de aval políticos o sindicales, se acordó ratificarse en el criterio de que la U. G. T. sólo certificaría a los individuos militantes, y que los organismos respectivos sean los que, con mayor conocimiento y garantía, acrediten la adhesión al régimen que se les pide; pero aconseja a su organización el mayor control y seriedad a su concesión.

Se aprobó la gestión de los representantes de la U. G. T. en el Comité nacional de Eulace C. N. T.-U. G. T., así como la de los representantes de la U. G. T. en el Comité nacional del Frente Popular.

Examinada la situación creada por la militarización de la industria de agua, gas y electricidad, se acordó elevar el problema al camarada González Peña para que como representante de la U.

Se examinaron los informes de la Delegación de la U. G. T. en la zona no catalana, dándose por enterada. Se aprobó asimismo la gestión de la Comisión de Industrias de Guerra y de Legislación Social. Finalmente quedó enterada la Ejecutiva de la adhesión de la Federación Nacional Textil por la posición mantenida en las reuniones del Congreso General de la F. S. I. en Oslo. (Febus.)

ULTIMA HORA

La prensa conservadora inglesa anuncia que Inglaterra retirará a su agente en Burgos y embargaría las mercancías procedentes de la zona facciosa si las agresiones a los buques continúan

Excitaciones a la energía

Londres, 24.—La prensa inglesa continúa ocupándose de la situación internacional y no es tan optimista como en los días pasados. La sesión de ayer en los Comunes ha sido francamente desfavorable para el Gobierno. Chamberlain ha transferido el grave problema español y los bombardeos de los barcos ingleses en una cuestión personal. Sus contestaciones no han fortalecido la posición del Gobierno.

mado a Londres el representante inglés en Burgos. Una vez llegado a Londres debería impedirle volver a la España facciosa, e, en todo caso, no permitir al agente británico trabajar de completo acuerdo con los facciosos. El periódico liberal reprocha a Chamberlain la falta de valor que un ministro inglés debe tener en los momentos graves. La política del Gobierno inglés debe ser la de Nyon y la del 21.

Se destacan los ataques del jefe conservador, Churchill, el cual ha puesto en una situación muy difícil a Chamberlain. La prensa de esta mañana se ocupa de la situación. El "Daily Mirror", órgano conservador, asegura que si son bombardeados barcos ingleses en los puertos españoles el Gabinete se reunirá inmediatamente y decidirá retirar inmediatamente el agente inglés en la España facciosa, y al mismo tiempo daría orden al duque de Alba de abandonar Londres.

El "Daily Herald" critica la opinión de Chamberlain según la cual las medidas contra los aviones piratas puede provocar la guerra. Dice el periódico que su pacifismo es pura retórica. Nadie cree que Mussolini acabaría la guerra si el Gobierno inglés dijera a Franco que no tolerará que sus barcos sean bombardeados. (Agencia España.)

Choque de aviones

Praga, 23.—Durante la fiesta de los "sokols", y cuando volaban sobre el Stadium diez aviones, tres de ellos chocaron en el aire, a causa de las malas condiciones atmosféricas, que obligaban a los pilotos a volar muy bajo.

La mayor firmeza con Franco

Londres, 24.—El "Times" se pregunta cuál será el pensamiento íntimo de Mussolini sobre la retirada de "voluntarios", única medida que permitiría la entrada en vigor inmediata del acuerdo angloitaliano.

El nuevo "affaire" de espionaje

Praga, 23.—Durante la fiesta de los "sokols", y cuando volaban sobre el Stadium diez aviones, tres de ellos chocaron en el aire, a causa de las malas condiciones atmosféricas, que obligaban a los pilotos a volar muy bajo.

Choque de aviones

Praga, 23.—Durante la fiesta de los "sokols", y cuando volaban sobre el Stadium diez aviones, tres de ellos chocaron en el aire, a causa de las malas condiciones atmosféricas, que obligaban a los pilotos a volar muy bajo.

Uno de los pilotos se arrojó en paracaídas y cayó sobre el tejado de un hotelito cercano, mientras el aparato se estrellaba en el jardín del mismo. El motor hizo explosión y se propagó a la casa el incendio de los restos del avión.

Los periódicos conservadores aseguran que Inglaterra va a emplear "la mayor firmeza con Franco." (Fabra.)

Los otros dos aviadores no pudieron hacer funcionar sus paracaídas, y perecieron. (Fabra.)

Los periódicos conservadores aseguran que Inglaterra va a emplear "la mayor firmeza con Franco." (Fabra.)